



# 时隔7年! 这场雪 飘热重庆中心城区



北碚缙云山银装素裹  
重庆晨报记者 杨新宇 摄

## 全网热搜榜

昨日,重庆中心城区渝北、沙坪坝、江北、南岸、巴南等上空都飘起了雪花,不少居民楼间、小区绿化带上、公路上空,雪花纷纷扬扬。周边的南山、歌乐山、仙女山、金佛山、四面山更是普降大雪,到处是白雪皑皑、银装素裹,一幅幅宛若仙境的冰雪画卷,让人赏心悦目!虽然很多地方只是雨夹雪,但这是2016年以来重庆中心城区再次大面积飘雪,成了朋友圈里最热的话题。

### 中心城区迎来2023年初雪 “看见下雪心情超激动”

随着冷空气南下,重庆中心城区昨天飘起了雪花。“能在重庆主城看见下雪心情超激动。”来自台南,在重庆渝北区工作近8年的餐饮店老板李意玲一早就拍了视频发给在台南的妈妈,线上分享重庆雪景。第二次见到重庆主城下雪的她回忆,上回遇见重庆主城下雪还是2016年。台湾由于气候原因,当地人想看雪景只能去高山上,对下雪有着天然的喜爱。

“瑞雪兆丰年!”昨天正好是南方小年,渝中区大坪正街,道路两旁行道树上的红灯笼与飘落的雪花交相辉映,年味正浓。家住大坪正街的何女士将这一美景拍了下来,发在了朋友圈。“能看见飘雪真的让人开心。”何女士告诉记者。

也有人看着眼前的美景,想到了2016年下雪时的场景,“那时我们还在读书,一听说下雪了补习班都不上了,打车去照母山玩雪,今年我都工作了,还好当年要雪的朋友都还在身边!”今年24岁的李田昨天又约上好友,一起到北碚去赏雪。

### 南山车上树干积满雪 缙云山雪有五厘米厚

早上一大早,在南山上的市民颜正华就在微信朋友圈发布了一段下雪的视频,树上、地上都能看到积雪。“我们在南山读山美术馆,早上七八点就出来看雪了。露天的木地板上,已经积了有二三公分的雪。”他告诉记者,室外车上、树干上也积满了雪,水泥地、石板地等目前还没积雪。“能在城区看到雪,很少见,以前都是去其他地方看。我也很开心,让爸爸给我拍下了许多雪景照片,好美啊!”颜正华的女儿颜佳语告诉记者。

15日凌晨1点左右,重庆网友“瑶哥”也在自己的短视频账号上分享了铁山坪下雪的实况:车子上已被积雪覆盖,他还在车上写下相关文字。昨日11时许,北碚缙云山索道团山堡入口处,邹女士告诉记者,现场正在飘雪花,很多市民过来游玩。买票和排队坐索道的人群已经排起了长龙。卖票的工作人员表示,由于自己在工作间看不到队尾,所以暂时无法预计需要排多久。在缙云山后山半山腰、海拔700多米的缙云小住民宿,工作人员严女士告诉记者,以往缙云山也会下雪,不过这次的雪比去年大一些。目前,地上的雪已经有大约五厘米厚了。

涪陵区同乐镇的雪峰山景区也下起了大雪,现场银装素裹,白茫茫一片。菜地里的青菜被洁白的雪覆盖,房顶被厚厚的积雪覆盖,脚踩在地上,发出沙沙声响。蚂蚁寺露营地也有不少游客前来赏雪,有的带着雪橇,有的提着滑板,有的孩子打着雪仗,还有的在拍照合影,一派和谐的画面。

### 中心城区30多年来 大范围飘雪只有几次

“太难得了,渝中区都在飘雪,必须记录一下!”家住解放碑的雷先生昨天在朋友圈发了一段视频。从1990年到2023年这30多年间,重庆中心城区飘雪的次数屈指可数,不少市民回忆起了之前重庆那些下过的大雪。

回南山婆婆家过年的陈先生告诉记者,“婆婆家在南山半山腰,早上一起来就看到飘雪了,南山上面下雪的次数也不少,但能像这次这样,在半山腰能够看到清晰的雪景,我记得还是在我读高中的时候,应该是2011年左右。”

“1991年我才10岁,上课时就看到窗外雪花纷飞,有同学打开窗户,一股寒气就冲到教室来了。”重庆市彭先生向记者回忆起那场大雪,对很多细节仍然印象深刻。“孩子是不管冷不冷的,一下课就都冲了出去。当时的操场上,有人张开嘴巴想尝尝雪的味道。有女同学解下自己的红纱巾,和小伙伴一人拉一个角想接住雪花,我还在花园里面拍了一张照片。”彭先生告诉记者。

从1944年重庆沙坪坝气象站开始有人工记录以来,中心城区仅在1951、1954、1955、1956、1958、1959、1966、1969、1970、1972、1974、1975、1977、1980、1982、1983、1984、1985、1989、1990、1991、1996年、2008年、2011年和2016年有过降雪记录。重庆市气候中心总工程师唐红玉介绍:“30多年来中心城区大范围飘雪只有罕见的几次,相信2016年的那次降雪很多市民应该记忆犹新。”

### 网友纷纷晒“瑞雪” 今天的雪果然有很认真的在下

重庆人心心念念的雪花飘下来了!时隔6年,中心城区再迎雪花。#重庆下雪#话题一大早就登上了微博热搜,朋友圈也被刷屏了。

@山城小妹:嘿嘿,瑞雪兆丰年,祝大家前兔(途)无量,大展宏兔(图)。

@欣欣:好多年没下这么大了。上次下雪是17岁庆祝生日的后一天,这次是24岁生日的前一天,真好啊。

@翩若惊鸿:真的有雪花也,虽然小,还是被我捉住了。

@卡哇伊:寒风里站了一个小时拍雪,小小的雪花,大大的快乐。

@青青河边草:天啦!!!下雪了!真的也,能看到白色颗粒的程度。

@卡卡西:今天的雪果然有很认真的在下。

@雨琪:不容易啊,终于在重庆看到下雪了。今天不是小“头皮雪”了,是大的哟。

据上游新闻、重庆日报、华龙网



市民堆的小雪人好可爱



白雪纷飞最迷人



南山植物园积起一层薄薄白雪  
重庆晨报记者 杨新宇 摄



雪中乐园



市民在拍雪花

## 未来几日 中心城区 持续低温 雨雪天气

据市气象台的预计,重庆中心城区未来几日将持续低温阴雨(雪)天气,今天白天阴有零星小雪,17日夜开始,各地天气转好,大部分地区转为阴天到多云。

中心城区天气预报

16日:阴天有零星小雪,气温1℃~4℃。

17日:间断小雨或雨夹雪转阴天,气温1℃~5℃。

18日:阴天,气温2℃~7℃。

据上游新闻